

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2023年8月30日 星期三 农历七月十五 今日8版

国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 8072 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

清除交通安全隐患 预防减少交通事故

我省公安交管部门加强管理确保开学季交通安全

河北法制报讯 (记者 张乔)秋季新学期开学在即,省公安厅交通管理局全面部署开学季交通安全管理重点工作,强化与教育行政、交通运输、学校等单位沟通协作,研判学校周边道路交通特点,分析学生上下学交通安全风险,清除交通安全风险隐患,预防和减少涉及学生道路交通事故,营造安全有序畅通的道路交通环境。

开学前,各级公安交管部门将全面摸排学校周边特别是门前道路的交通标志标线、信号灯、人行设施、分隔设施、停车设施等,确保设施齐全、规范、有效。联合教育行政、交通运输等部门,督促

学校及校车企业排查清理校车安全隐患,严禁校车“带病”上路,严防不合格的车辆和人员提供校车服务;联合排查校车行驶线路,特别是农村地区县乡道路急弯陡坡、临水临崖等危险路段,及时将发现的问题报告党委政府、通报相关部门,督促改善道路通行条件、消除安全隐患。会同教育行政部门和学校组织上好“交通安全开学第一课”,针对中小学生、幼儿园儿童学习认知特点,开展以“知危险会避险”为主题的沉浸式、体验式、互动式、启发式的交通安全体验课。

开学后,各地公安交管部门

将根据辖区学校开学时间,科学部署警力,紧盯关键时间节点,明确细化工作措施,强化管理服务。在上下学高峰期间,增设护学岗,加强指挥疏导,整治校园周边车辆乱停乱放行为,全力维护校园周边交通秩序。在校车和接送学生车辆行驶路线上,强化巡逻管控,对车辆超员、超速、酒后驾驶等严重交通违法行为,在处罚驾驶人的同时,一律按照《校车安全管理条例》对校车所属企业、个人严厉处罚,并通报教育行政、交通运输等部门,对达到刑事立案标准的严重超员违法行为一律从严处罚。特别是加大农村地区

县乡道路的巡逻管控力度,严格查处面包车超员、“黑校车”载人等交通违法行为,杜绝报废车、面包车、拖拉机和三轮车等存在严重安全隐患车辆接送学生。

同时,希望社会各界进一步关心关怀农村地区幼儿、小学生的乘车安全,宣传乘坐“黑校车”、超员车、报废车辆的危害,督促幼儿园和小学切实承担校车、接送学生车辆行车安全主体责任,提醒家长加强对孩子的安全教育和监管,主动拒绝乘坐并向当地公安交管部门举报超员违法和“黑校车”,共同为学生、幼儿安全出行提供良好的道路交通环境。



秋季开学在即,8月24日,邢台市任泽区公安交警大队利用开学前夕有利时机,开展校车安全大检查活动。民警严格按照“除隐患、防事故、保安全”的工作要求,逐车检查车辆轮胎、灭火装置、逃生设备配备运行情况,仔细核查了校车标牌、车辆安全运行台账及驾驶员资质等,确保校车安全运行。

贾亮克 摄



衡水举办“全民反诈杯”篮球赛

河北法制报讯 (记者 李文秀 通讯员 王斐)为切实提高广大群众防范电信网络诈骗的意识和能力,营造全民反诈的浓厚宣传氛围,8月25日,衡水市公安局联合衡水市体育局举行衡水市“全民反诈杯”篮球邀请赛。来

自市直相关部门的24支队伍、近300名运动员参赛。

“我们举办这次‘全民反诈杯’篮球赛,是反诈宣传的一次全新尝试,希望大家在享受精彩赛事的同时,能够了解收获更多关于防范电信网络诈骗的知识,并

影响和带动身边的同事、亲友,努力扩大反诈宣传社会覆盖面,共同提升识骗防骗的意识和能力,更好地守护大家的财产安全。”篮球赛开幕式上,衡水市公安局局长靳宏亮提出,各参赛单位要以此次活动为契机,切实把反诈

宣传置于优先位置,认真落实《衡水市全民反诈宣传十项措施》,创新宣传形式,丰富宣传载体,加大宣传力度,深化开展反诈宣传“进商场、进企业、进社区、进学校、进村庄、进单位”活动,共同筑牢反诈“防火墙”、守好百姓“钱袋子”。

活动现场共摆放反诈宣传展板60块,悬挂反诈宣传标语横幅20余条,500余名群众参加了开幕式。

宣传置于优先位置,认真落实《衡水市全民反诈宣传十项措施》,创新宣传形式,丰富宣传载体,加大宣传力度,深化开展反诈宣传“进商场、进企业、进社区、进学校、进村庄、进单位”活动,共同筑牢反诈“防火墙”、守好百姓“钱袋子”。

据统计,此次活动共出动警力1734人次、其他力量1672人次,清查检查重点部位场所1820个,发现整改问题78个,盘查检查车辆4025辆、人员5527人。

人影院以及游乐场、企业等重点部位,张家口警方开展“突击式”

“滚动式”集中清查检查,全面排查治安隐患,严打违法犯罪人员,严查违法违规经营行业场所,清除治安死角盲区。

据统计,此次活动共出动警力1734人次、其他力量1672人次,

清查检查重点部位场所1820个,发现整改问题78个,盘查检查车辆4025辆、人员5527人。

人影院以及游乐场、企业等重点部位,张家口警方开展“突击式”

“滚动式”集中清查检查,全面排查治安隐患,严打违法犯罪人员,

严查违法违规经营行业场所,清除治安死角盲区。

据统计,此次活动共出动警力1734人次、其他力量1672人次,

清查检查重点部位场所1820个,发现整改问题78个,盘查检查车辆4025辆、人员5527人。

人影院以及游乐场、企业等重点部位,张家口警方开展“突击式”

“滚动式”集中清查检查,全面排查治安隐患,严打违法犯罪人员,